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EDUin je obecně prospěšná společnost, která usiluje o to, aby 
se celosvětová proměna poţadavků na vzdělávání stala díky 
široké diskusi veřejným tématem.

EDUin ve spolupráci s výzkumnou společností Perfect Crowd 
provedl reprezentativní sociologický výzkum, který mapuje 
současné nastavení spolupráce mezi školami a rodiči.

Výzkum si klade za cíl zmapovat z pohledu rodičů:

- současnou úroveň a způsob komunikace mezi školami a rodiči

- míru participace rodičů na aktivitách školy

- spolupráci školy s rodiči

- zacházení pedagogů s dětmi.

Pozadí a cíle výzkumu



Metodologie, vzorek, sběr dat

Metodologie 

o Kvantitativní studie, uskutečněná pomocí online dotazování

Vzorek

o N= 522

o Muţi a ţeny, věk 25-55

o Rodiče, minimálně jedno dítě, rozhovor vţdy o škole jednoho 
konkrétního dítěte

Sběr dat

o Sběr dat proběhl v termínu 25. aţ 28.3.2011

o Dotazníky byly distribuovány online na panelu Perfect Crowd



O metodě a online panelu
Pefect Crowd

- fúze 
kvalitativního a kvantitativního 
výzkumu

- pomocí interaktivních, 
multimediálních online dotazníků 
kvantifikujeme emoce a klíčové 
vhledy pro produkty, značku.

Kvalitní panel a reprezentativní 
vzorek: 

- panel Perfect Crowd čítá 40.000 
registrovaných uţivatelů v ČR a SR 
(a počet uţivatelů stále roste).

- uţivatelé se registrují pouze na 
pozvání.

Rychlý a kvalitní výzkum kdykoli 
a kdekoli

- mezinárodní výzkumy s vyuţitím 
KVALIKVANT dotazníků a 
partnerských panelů (např. GMI) 
kdekoli ve světě.



Popis vzorku a třídění



Popis vzorku rodičů: počet dětí a věk rodiče

Celek
N=522

0%

4%

28%

68%

Více neţ tři

Tři

Dvě

Jedno

10%

54%

36%

45-55 let

35-44 let

25-34 let

Počet dětí Věk rodiče

Celek
N=522



Popis vzorku rodičů: vzdělání a region
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Popis vzorku dětí: škola a věk
Největší zastoupení tvoří rodiče dětí, které navštěvují základní školu. Celkové hodnoty výzkumu musí být 
interpretovány s ohledem na tento fakt. Pro generalizace na úroveň čistě základního nebo 
středoškolského školství slouţí třídění, které je provedeno u většiny otázek.
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Způsob třídění (1)
Většina výsledků je rozdělena na podskupiny. Otázku pak lze nahlíţet buďto z celkových hodnot, za 
základní školy, za střední školy, učiliště a gymnázia, za mladší rodiče a za starší rodiče.

Celek
N=522

Základní školy
N=437

Střední školy, učiliště a gymnázia
N=85

Mladší rodiče do 35 let
N=218

Starší rodiče od 36 let
N=304



Způsob třídění (2)

Celkový vzorek vyjadřuje nejpřesnější měření vzhledem k 
největšímu počtu respondentů. Pokud hovoříme o celku, musíme 
mít na paměti, ţe 85% dětí, jejichţ škola je hodnocena, jsou 
staré do 15 let.

Způsob třídění sleduje výzkumné hypotézy o rozdílech v rámci celkového vzorku:

Rozdělení na základní a střední školy umoţňuje sledovat 
rozdíly jednak mezi oběma typy škol, ale v prvé řadě mezi rodiči 
mladších a starších dětí.

Rozdělení podle věku rodičů předpokládá, ţe mladší rodiče jsou 
v průměru nositeli nových trendů. Do interpretace ovšem 
intervenuje fakt, ţe mladší rodiče mají i mladší děti. Průměrný 
věk dítěte, jehoţ škola byla hodnocena, je u mladších rodičů 8 
let, u starších rodičů 12 let.



KAPITOLY HLAVNÍCH ZJIŠTĚNÍ



Informace ze strany školy
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* Řazeno dle celku

Obecně rodiče především zajímá jejich dítě spíše neţ širší souvislosti školy. U rodičů dětí ze ZŠ je větší 
zájem o informace související se způsobením trávení volného času a s nadáním dítěte.
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36 % rodičů by chtělo být informováno o prospěchu svého dítěte jednou měsíčně. Celkově rodiče dětí ze 
ZŠ si přejí být informování častěji.
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Víc neţ polovina dotazovaných rodičů preferuje ústní formu sdělení informací o prospěchu dítěte, a to při 
osobním rozhovoru s pedagogy. 45% respondentů je pro emailovou komunikaci.

8x - Písemně od pedagogů, 2x - Telefonicky, 1x - Rodičovské schůzky



3%

9%

12%

42%

67%

68%

Jiný

Emailem od školy

Od jiných rodičů

Na internetových 
stránkách školy

Od dětí

Ústně při rozhovoru s 
pedagogy

3%

8%

17%

39%

46%

74%

Jiný

Emailem od školy

Od jiných rodičů

Na internetových 
stránkách školy

Od dětí

Ústně při rozhovoru s 
pedagogy

0%

10%

7%

52%

61%

55%

Jiný

Emailem od školy

Od jiných rodičů

Na internetových 
stránkách školy

Od dětí

Ústně při rozhovoru s 
pedagogy

3%

8%

15%

39%

58%

74%

Jiný

Emailem od školy

Od jiných rodičů

Na internetových 
stránkách školy

Od dětí

Ústně při rozhovoru s 
pedagogy

Kde informace o škole a dění v ní získáváte v současné době?

Aktuální forma informování o prospěchu

3%

8%

14%

41%

58%

71%

Jiný

Emailem od školy

Od jiných rodičů

Na internetových 
stránkách školy

Od dětí

Ústně při
rozhovoru s 
pedagogy

Celek
N=522

Základní školy
N=437

Střední a učiliště
N=85

Rodič do 35
N=218

Rodič od 36
N=304

71% rodičů získává v současné době informace o dění ve škole ústně při rozhovoru s pedagogy. 58% se 
informuje naopak u dětí.

7x - Písemně od učitelů, 1x – Letáky, 1x - Emailem od učitelky, 1x – Telefonickým na učitele, 1x - Z městského tisku, 1x - Na rodičovské schůzce, 
1x – Facebook, 1x – Kombinovat kanály
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AKTUÁLNÍ

Oproti současnému stavu by rodiče více uvítali komunikaci emailem. Naopak by rodiče potlačili současnou 
míru informování přes vlastní děti.
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Celkem
Základní 

školy
Učiliště, střední, g

ymnázia
Rodiče do 

35 let
Rodiče od 36 

let

Emailem. 28% 26% 39% 25% 30%

Neformálním setkáním / soukromou návštěvou 
/ osobní pohovorem.

23% 23% 20% 21% 24%

Akcemi / výstavami a dalšími společnými 
aktivitami s dětmi.

17% 18% 11% 23% 13%

Besedou / besídkou / diskuzí. 12% 12% 12% 13% 11%

Skrz stránky školy, přes internet. 8% 8% 8% 7% 9%

Telefonním hovorem. 7% 6% 11% 6% 8%

SMSkou. 2% 1% 4% 3% 1%

Dopisem. 1% 1% 1% 1% 1%

Anketou. 1% 1% 1% 1% 1%

Ostatní. 7% 7% 6% 6% 8%

Nevím. 23% 24% 21% 25% 22%

N = 522 N = 437 N = 85 N = 218 N = 304

Návrhy na způsoby neformální komunikace
Neformální komunikace mezi školou a rodiči můţe probíhat podle 1/4 respondentů prostřednictvím emailu 
či prostřednictvím neformálního setkání. Emaily ještě více upřednostňují rodiče dětí ze SŠ.

* Řazeno dle „celkem“

Jak podle Vás můţe vypadat neformální způsob komunikace mezi školou a rodiči?



Preferovaná frekvence komunikace oproti 
současné době
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N = 522 N = 437 N = 85 N = 218 N = 304

Frekvenci komunikace nelze povaţovat za všeobecný problém. Naopak, téměř polovině respondentů 
současná frekvence vyhovuje. Pouze minimum respondentů neuvedlo, ţe by chtěli komunikovat méně 
často. Komunikace tedy můţe být častější nebo stejně častá jako dosud, ale ne méně častá.



Aktivity školy a účast rodičů na nich
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s rodiči a učiteli v …

Návštěva výuky

Celek
N=522

Základní školy
N=437

Střední a učiliště
N=85

Rodič do 35
N=218

Rodič od 36
N=304

Překvapivě starší rodiče by mírně častěji navštívili výuku neţ mladší rodiče. Mezi aktivitami spíše vedou 
různé druhy setkávání neţ konkrétní činnosti.
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3%

5%

6%

0%

2%

8%

0%

2%

34%

40%

31%

38%

18%

26%

20%

15%

12%

43%

27%

32%

21%

38%

27%

28%

37%

32%

15%

26%

25%

30%

38%

31%

20%

39%

30%

5%

3%

5%

4%

4%

12%

18%

6%

12%

1%

2%

2%

2%

1%

8%

2%

11%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jezdit na výlety se spoluţáky dítěte a jejich rodiči a učiteli

Vylepšování prostor školy

Besedovat o obsahu a metodách vzdělávání

Organizovat foundraisingové aktivity (aktivity s cílem získat 

pro školu nějaké finanční prostředky navíc)

Neformálně se setkávat s rodiči a učiteli v prostorách školy

Návštěva výuky

Občasně vyučovat děti o věcech, ve kterých se sám(a) 

vyznám

Mít moţnost se účastnit v prostorách školy jiných 

zajímavých přednášek

Organizovat volnočasové aktivity pro ţáky

Méně často 1x za pololetí 2-3x za pololetí 1x měsíčně 2-3x měsíčně 1x týdně nebo častěji

Frekvence účasti na aktivitách

Jak často byste chtěl(a) zúčastnit zmíněných aktivit?

N

97

131

40

210

159

53

147

102

111

Činností, které vyţadují aktivní zapojení rodičů, by se zúčastnilo méně rodičů, za to však většinou více 
často.
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Organizovat volnočasové aktivity pro ţáky

Mít moţnost se účastnit v prostorách školy jiných 

zajímavých přednášek

Občasně vyučovat děti o věcech, ve kterých se 

sám(a) vyznám

Neformálně se setkávat s rodiči a učiteli v 

prostorách školy

Návštěva výuky

Besedovat o obsahu a metodách vzdělávání

Organizovat foundraisingové aktivity (aktivity s 

cílem získat pro školu nějaké finanční prostředky …

Jezdit na výlety se spoluţáky dítěte a jejich rodiči 

a učiteli

Vylepšování prostor školy

Pololetní frekvence účasti na aktivitách

Jak často byste chtěl(a) zúčastnit zmíněných aktivit?

N

97

131

40

159

210

147

53

111

102

Méně 
často

Jednou za 
pololetí

Dvakrát 
aţ třikrát 
za pololetí

Jednou 
měsíčně

Dvakrát 
aţ třikrát 
měsíčně

Jednou 
týdně nebo 

častěji

Převedeno na pololetí, organizování volnočasových aktivit zmínilo pouze 19 % respondentů, ale 
deklarovaná účast je častější neţ například u návštěvy výuky.



2% 2% 2% 2%

22,1% 21% 27% 22% 22%

27% 27%
27%

26% 28%

32% 32%
32% 37%

28%

17% 17% 15% 13%
20%

Celkem Základní

školy

Učiliště

a střední

Rodiče do 35 

let

Rodiče od 36 

let

Škola opravdu naslouchá a 

realizuje náměty

Poslechnou si mě a něco 

málo snad i pouţijí

Poslechnou si mě, ale nic 

nekonají

Vůbec mě neposlouchají, na 

moje emaily neodpovídají

Nevím

Reakce školy na náměty

Jak reaguje škola na vaše náměty na to, co by se mělo ve škole zlepšit?

N = 344 N = 303 N = 41 N = 152 N = 192

66 % rodičů někdy podalo návrh na zlepšení. Z nich 49 % potvrdilo pozitivní reakci školy na jejich náměty.



87%

86%

89%

87%

87%

13%

14%

11%

13%

13%

Celkem

Základní školy

Učiliště, střední, gymnázia

Rodiče do 35 let

Rodiče od 36 let

Ne Ano

Podání námětů v posledním půlroku

Podával(a) jste vy sám(a) v posledním půlroce nějaký námět?

N = 522

N = 437

N = 85

N = 218

N = 304

Jenom 13% rodičů podalo v posledním půlroce ve škole svých dětí náměty na zlepšení, to platí bez 
výrazného rozdílu mezi rodiči dětí ze ZŠ nebo SŠ, mezi staršími nebo mladšími rodiči.

Rodiče náměty podávají ale poměrně vzácně, neboť bez omezení na poslední půlrok deklarovalo podání 
návrhu 66 % z rodičů (viz. základ N=344 pro graf na předcházejícím slidu).



Celkem
Základní 

školy
Učiliště, střední, g

ymnázia
Rodiče do 

35 let
Rodiče od 

36 let

Mimoškolní / volnočasové aktivity 
(výlety, krouţky, kurzy, olympiády, plesy,..).

38% 40% 22% 45% 33%

Připomínky k výuce 
(zlepšení výuky, komunikace se 
ţáky, pracovní pomůcky, technika při 
výuce,..) .

29% 25% 56% 17% 38%

Provoz školy 
(stravování, okolí školy, změna v zasedacím 
pořádku, v předmětech,..).

22% 25% 0% 28% 18%

Sociální / bezpečnostní opatření 
(chování ţáků a učitelů, šikana, bezpečnost 
příchodů/odchodů ze školy,..).

14% 17% 0% 10% 18%

Personální připomínky 
(stíţnost na personál, kvalita učitelů, jejich 
změna,..).

4% 2% 22% 3% 5%

N = 69 N = 60 N = 9 N = 29 N = 40

Podání námětů v posledním půlroku

Podával(a) jste vy sám(a) v posledním půlroce nějaký námět? Jaký? (otevřená)

* Řazeno podle celku

Pokud rodiče v posledním půlroce podávali náměty, pak zejména na rozvoj mimoškolních či volnočasových aktivit 
pro své děti. Méně uţ připomínkovali výuku či provoz školy.



Spolupráce rodičů se školou



1% 1% 1%
4% 4% 5% 6%

3%

23% 21%
32%

18% 27%

55% 55%

56%

58%
53%

17% 19%

7%

18% 16%

Celkem Základní

školy

Učiliště

a střední

Rodiče do 35 

let

Rodiče od 36 

let

Rozhodně ano

Spíše ano

Ani, ani

Spíše ne

Rozhodně ne

Zda by škola měla dělat více pro spolupráci

N = 522 N = 437 N = 85 N = 218 N = 304

Mezi rodiči panuje poměrně široká shoda na tom, ţe by škola měla dělat více pro spolupráci s rodiči. Trend 
je ještě silnější u rodičů ţáků ze ZŠ.

Myslíte si, ţe škola by měla dělat více pro získávání rodičů ke spolupráci?



3% 3% 4% 2% 4%

33% 30%

47%

32%
34%

29%
29%

27%

25%

31%

28% 30%

18%

32%

25%

7% 8% 5% 8% 6%

Celkem Základní

školy

Učiliště

a střední

Rodiče do 35 

let

Rodiče od 36 

let

Rozhodně ano

Spíše ano

Ani, ani

Spíše ne

Rozhodně ne

Zda rodiče hrají aktivní roli

N = 522 N = 437 N = 85 N = 218 N = 304

Rodiče jako celek se neshodnou na tom, zda sami hrají aktivní roli. Patrná je tendence hodnotit rodiče jako aktivní  
u rodičů dětí ze základních škol a u mladších rodičů. Naopak rodiče středoškoláků si častěji myslí, ţe rodiče aktivní 
roli nehrají. Lze proto soudit, ţe ZŠ vytvářejí pro rodiče přeji jenom více prostoru neţ SŠ.

Myslíte si, ţe rodiče v současné době hrají ve škole vašeho dítěte aktivní roli při kontaktu se školou?



5%

5%

5%

5%

5%

9%

8%

16%

8%

10%

86%

87%

79%

88%

84%

Celkem

Základní školy

Učiliště, střední, gymnázia

Rodiče do 35 let

Rodiče od 36 let

Někdo jiný Rodiče Škola

Iniciátor spolupráce mezi školou a rodiči

Kdo by měl spolupráci mezi školou a rodiči iniciovat?

N = 184

N = 165

N = 19

N = 88

N = 96

Někdo jiný

Rodiče i škola 7x

Zřizovatel školy 1x

Asistent 1x

86% rodičů by upřednostnilo iniciování spolupráce ze strany školy. Tento názor převláda ještě více u mladších 
rodičů a rodičů dětí ze ZŠ.



1%2% 2% 4% 1% 3%
9% 9%

11%
8%

11%

42% 41%

48%

47% 39%

46% 48%

36%
44% 48%

Celkem Základní

školy

Učiliště

a střední

Rodiče do 35 

let

Rodiče od 36 

let

Rozhodně souhlasím

Spíše souhlasím

Ani, ani

Spíše nesouhlasím

Rozhodně nesouhlasím

Součinnost školy s rodiči = kvalitní vzdělání

N = 522 N = 437 N = 85 N = 218 N = 304

Do jaké míry souhlasíte s tvrzením "ke kvalitnímu školnímu vzdělávání je nezbytná součinnost školy s rodiči“?

89% respondentů povaţuje součinnost školy s rodiči za nezbytnou součást kvalitního vzdělávání. Výrok sám lze ale 
povaţovat ze mírně sociálně dezirabilní.



Celkem
Základní 

školy
Učiliště, střední, g

ymnázia
Rodiče do 

35 let
Rodiče od 36 

let
Je to zřejmé, jasné
(je to základní sloţkou fungování školy / 
vzdělávaní a výchovy dětí).

40% 40% 39% 31% 47%

Důleţitost komunikace a sdělení informací
(i pro doplnění nebo zlepšení výuky / 
komunikace o přednostech, individuálních 
znacích dítěte).

39% 38% 39% 42% 36%

Dítě následuje rodiče / Práce rodičů s dětmi 
(Domácí výuka na základě spolupráce rodiče 
se školou zvyšuje kvalitu vzdělání / respekt ke 
škole / učitelům / škola sama tuto přidanou 
hodnotu neobstará).

18% 19% 17% 22% 16%

Vytváří zlepšení vztahů, vysvětluje vztahy. 6% 7% 1% 11% 3%
Moţnost řešit problémy 
(společné záleţitosti společně, rychle, 
efektivně).

6% 5% 11% 6% 7%

Poznatek z osobních zkušeností. 2% 2% 1% 2% 2%
Ostatní. 3% 3% 1% 4% 2%
Nevím. 4% 4% 6% 4% 5%

N = 462 N = 390 N = 72 N = 199 N = 263

Uvedl(a) jste, ţe souhlasíte s tvrzením "ke kvalitnímu školnímu vzdělávání je nezbytná součinnost školy s rodiči". 
Proč souhlasíte? (otevřená)

Součinnost školy s rodiči – důvod souhlasu

* Řazeno dle „celkem“

Respondenti souhlasí, protoţe je podle nich součinnost 1. jednak samozřejmá, 2. jednak podmínkou komplexní 
výchovy dítěte – součinnosti mezi vzděláváním doma a ve škole, 3. rodič, který se dítěti věnuje, je pro dítě 
dobrým příkladem. 



ŠKOLY DĚTÍ
VĚK 

RODIČŮ
PROČ NESOUHLASÍ S VÝROKEM

Základní škola Do 35 let Jsou za to placeni.  Mně s prací také nepomáhají.

Základní škola Do 35 let
Ano, rodiče mají vědět o svém dítěti jak se chová a učí ve škole, ale 
nemá to co dělat s tím, jak se vzdělávají.

Základní škola Od 36 let
Záleţí na kvalitní výuce učitelů, rodiče to neovlivní, někteří nemají ani 
zájem.

Základní škola Od 36 let Myslím si, ţe důleţitá je hlavně kvalita vyučujících.

Základní škola Od 36 let
Myslím, ţe od toho jsou školení odborníci. Spíš bych preferoval 
spolupráci školy s psychology.

Základní škola Od 36 let Ke kvalitnímu vzdělání je potřeba více kvalitních učitelů.
Základní škola Od 36 let Škola si dělá stejně vše podle sebe.

Učiliště, střední, 
gymnázium

Od 36 let Některé děti zvládají školu samy.

Učiliště, střední, 
gymnázium

Od 36 let Protoţe rodiče to moc neovlivní.. Je to hlavně o vedení a financích.

Učiliště, střední, 
gymnázium

Od 36 let Hlavně záleţí na dětech jestli se chtějí  učit.

Učiliště, střední, 
gymnázium

Od 36 let
Protoţe děti si musí sami uvědomit co je pro ně důleţité a pak podle 
toho jednat.

Uvedl(a) jste, ţe nesouhlasíte s tvrzením "ke kvalitnímu školnímu vzdělávání je nezbytná součinnost školy 
s rodiči". Proč nesouhlasíte? (otevřená)

Součinnost školy s rodiči – důvod nesouhl.
Pouze výpis vzhledem k malému počtu respondentů

Nesouhlasící respondenti uváděli fakt, ţe vzdělání je především věcí učitelů jako profesionálů, a ţe poslední slovo 
má vůle dítěte.



1%
5% 5% 4% 4% 6%

52% 52%
52% 53% 52%

36% 36% 41% 37% 36%

6% 6% 4% 6% 6%

Celkem Základní

školy

Učiliště

a střední

Rodiče do 35 

let

Rodiče od 36 

let

Rozhodně více

Spíše více

Teď je to tak akorát

Spíše méně

Rozhodně méně

Jak Vám vyhovuje současná míra spolupráce mezi Vámi a školou Vašeho dítěte?
Oproti současnému stavu bych chtěl(a) se školou spolupracovat:

Postoj k současné míře spolupráce se škol.

N = 522 N = 437 N = 85 N = 218 N = 304

Přibliţně polovině všech rodičů napříč vzorkem vyhovuje současná míra spolupráce se školou. Na druhou stranou 
téměř chybí rodiče, kteří by chtěli spolupracovat se školou méně. 42 % respondentů uvedlo, ţe by chtělo 
spolupracovat se školou více. Je zde tedy prostor pro hlubší spolupráci ale není zde místo pro redukci současné 
míry spolupráce.



Důvod nespolupráce

7%

3%

17%

18%

54%

Jiný důvod

Mé dítě si 
nepřeje, abych se 

školou 
komunikoval(a)

Učitelé se nechovají 
vstřícně

Nemám na to čas

Škola pro spolupráci 
nevytváří podmínky

7%

3%

7%

27%

55%

Jiný důvod

Mé dítě si 
nepřeje, abych se 

školou 
komunikoval(a)

Učitelé se nechovají 
vstřícně

Nemám na to čas

Škola pro spolupráci 
nevytváří podmínky

3%

13%

11%

11%

63%

Jiný důvod

Mé dítě si 
nepřeje, abych se 

školou 
komunikoval(a)

Učitelé se nechovají 
vstřícně

Nemám na to čas

Škola pro spolupráci 
nevytváří podmínky

8%

1%

14%

24%

53%

Jiný důvod

Mé dítě si 
nepřeje, abych se 

školou 
komunikoval(a)

Učitelé se nechovají 
vstřícně

Nemám na to čas

Škola pro spolupráci 
nevytváří podmínky

Které z následujících důvodů Vám braní v tom, abyste se školou spolupracovala více?

7%

3%

13%

22%

55%

Jiný důvod

Mé dítě si 
nepřeje, abych se 

školou 
komunikoval(a)

Učitelé se nechovají 
vstřícně

Nemám na to čas

Škola pro spolupráci 

nevytváří podmínky

Celek
N=221

Základní školy
N=183

Střední a učiliště
N=38

Rodič do 35
N=94

Rodič od 36
N=127

Více neţ polovina rodičů nespolupracuje více se školou z důvodu chybějících podmínek pro spolupráci ze 
strany školy. Kolem pětiny uvádí, ţe na to ani nemá čas



Jiný důvod nespolupráce

Které z následujících důvodů Vám braní v tom, abyste se školou spolupracovala více?

ŠKOLY DĚTÍ
VĚK 

RODIČŮ
JINÉ DŮVODY NESPOLUPRÁCE

Základní škola Do 35 let
Prozatím komunikuji často se školou. Máme bezva učitelku, která 
naslouchá jak rodičům, tak dětem.

Základní škola Do 35 let
Já ráda spolupracuji, ale na tom, aby byla škola fajn pro všechny 
děti by chtělo, aby se přidalo více rodičů, jejich nezájem u 
některých mě zaráţí.

Základní škola Do 35 let
Škola zatím neuvedla jakýkoliv zájem nebo výzvu o cokoliv, nebo 
o tom nejsem informována.

Základní škola Do 35 let Nejsou podněty ze školy.
Základní škola Do 35 let Zatím ze strany školy nejsou takové moţnosti :-).
Základní škola Do 35 let Škola nikdy neprojevila zájem o pomoc a spolupráci.

Základní škola Do 35 let
Jsem pracovně vytíţená, mám střídavé směny a ještě se starám o 
matku s Alzheimerem.

Základní škola Od 36 let
Zatím není aţ taková potřeba častějšího kontaktu, ale i tak bych 
chtěla častější.

Základní škola Od 36 let Nemám důvod.
Základní škola Od 36 let Méně času a finančních prostředků!

Základní škola Od 36 let
Musíme se objednávat přes internet a to mne nutí k pocitu ţe na 
nás mají dost málo času.

Základní škola Od 36 let Nebyla výzva.

Základní škola Od 36 let
Celkově nastavený současný  „neměnný“ a zaběhlý způsob  
komunikace (známky do ŢK, třídní schůzky, příp. osobní 
konzultace, setkání zástupců tříd, školní rada,..).

Základní škola Od 36 let Aktivně nenabízí spolupráci.
Učiliště, střední, 

gymnázium
Od 36 let Škola po rodičích nic nechce a já se nechci vnucovat. N =15



Přístup školy k dítěti



Přístup učitelů k dítěti

N = 522 N = 437 N = 85 N = 218 N = 304

Do jaké míry jste spokojen(a) s přístupem učitelů k Vašemu dítěti?

1% 1% 2%
6% 6% 7% 3%

8%

33% 33% 36%

31%

35%

47% 47%
49%

53%
43%

12% 13%
7%

12% 12%

Celkem Základní

školy

Učiliště

a střední

Rodiče do 35 

let

Rodiče od 36 

let

Zcela spokojen

Spíše spokojen

Tak napůl

Spíše nespokojen

Zcela nespokojen

59 % rodičů je spokojeno s přístupem učitelů k jejich dítěti. Spokojenější jsou více mladší rodiče. 
Vzhledem k tomu, ţe mladší rodiče jsou také otevřenější ke spolupráci, lze tvrdit, ţe ochota ke spolupráci 
není motivována nespokojeností rodičů. 



Ano

35%

Ne

65%

Domluva s učiteli, jak dítě vzdělávat
Hodnocení schopnosti učitelů zohlednit potřeby 
dítěte

Domlouvají se s vámi učitelé vašeho dítěte o tom, jak vaše dítě nejlépe vzdělávat?

N =522

Ano

47%
Ne

53%

Myslíte si, ţe jsou učitelé schopni při výuce zohledňovat potřeby a jedinečnosti vašeho dítěte?

N =522

Domluva s učiteli o způsobu vzdělávání 
dítěte v současné době probíhá u třetiny 
dětí.

Na druhou stranu polovina rodičů povaţuje 
učitele za schopné zohlednit jedinečnosti 
jejich dítěte.
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13%
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16%

14%

19%

23%

28%

26%

27%

27%

28%

33%

38%

50%

54%

Takt

Kultivovanost učitelů

Nadhled a velkorysost

Smysl pro humor

Obětavost učitelů

Vysoký morální …

Vyuţívání …

Schopnost vymezit …

Vlídný přístup učitelů …

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k …

Zdvořilost učitelů k …

Důslednost učitelů …

Zacílení výuky na …

Schopnost učitelů …

Schopnost učitelů si …

Schopnost učitelů …

Odborné znalosti …

Schopnost učitelů …

6%

9%

8%

12%

14%

14%

11%

19%

24%

24%

23%

27%

27%

29%

35%

42%

38%

39%

52%

Takt

Kultivovanost učitelů

Nadhled a velkorysost

Smysl pro humor

Obětavost učitelů

Vysoký morální …

Vyuţívání …

Schopnost vymezit …

Vlídný přístup učitelů …

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k …

Zdvořilost učitelů k …

Důslednost učitelů …

Zacílení výuky na …

Schopnost učitelů …

Schopnost učitelů si …

Schopnost učitelů …

Odborné znalosti …

Schopnost učitelů …

7%

8%

13%

11%

11%

17%

20%

11%

13%

27%

29%

25%

32%

35%

19%

26%

38%

63%

43%

Takt

Kultivovanost učitelů

Nadhled a velkorysost

Smysl pro humor

Obětavost učitelů

Vysoký morální …

Vyuţívání …

Schopnost vymezit …

Vlídný přístup učitelů …

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k …

Zdvořilost učitelů k …

Důslednost učitelů …

Zacílení výuky na …

Schopnost učitelů …

Schopnost učitelů si …

Schopnost učitelů …

Odborné znalosti …

Schopnost učitelů …

6%

8%

12%

13%

14%

13%

13%

17%

23%

23%

25%

27%

26%

27%

33%

39%

38%

42%

55%

Takt

Kultivovanost učitelů

Nadhled a velkorysost

Smysl pro humor

Obětavost učitelů

Vysoký morální …

Vyuţívání …

Schopnost vymezit …

Vlídný přístup učitelů …

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k …

Zdvořilost učitelů k …

Důslednost učitelů …

Zacílení výuky na …

Schopnost učitelů …

Schopnost učitelů si …

Schopnost učitelů …

Odborné znalosti …

Schopnost učitelů …

Ohledně čeho všeho byste si přál(a), aby vás škola informovala?

Parametry hodnocení osobnosti učitelů
- důležitost

7%

8%

12%

13%

13%

13%

14%

16%

21%

23%

26%

26%

27%

28%

31%

37%

38%

45%

53%

Takt

Kultivovanost učitelů

Nadhled a velkorysost

Smysl pro humor

Obětavost učitelů

Vysoký morální kredit učitelů

Vyuţívání informačních 

technologií

Schopnost vymezit mantinely

Vlídný přístup učitelů k ţákům

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k 

ţákům, respektování jejich …

Zdvořilost učitelů k 

rodičům, ţákům i sobě jako …

Důslednost učitelů ve 

vyţadování plnění předem …

Zacílení výuky na důleţité věci

Schopnost učitelů vyjít vstříc 

potřebám mého dítěte

Schopnost učitelů si s dětmi 

poradit

Schopnost učitelů přimět děti k 

práci

Odborné znalosti učitelů

Schopnost učitelů děti zaujmout

Celek
N=522

Základní školy
N=437

Střední a učiliště
N=85

Rodič do 35
N=218

Rodič od 36
N=304
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7%

6%

15%

15%

16%

18%

18%

20%

17%

23%

19%

22%

27%

25%

26%

29%

39%

38%

Vysoký morální …

Nadhled a velkorysost

Takt

Kultivovanost učitelů

Obětavost učitelů

Smysl pro humor

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k …

Schopnost vymezit …

Zdvořilost učitelů k …

Schopnost učitelů …

Zacílení výuky na …

Vlídný přístup učitelů …

Důslednost učitelů …

Schopnost učitelů …

Schopnost učitelů si …

Schopnost učitelů …

Vyuţívání …

Odborné znalosti …

7%

6%

11%

12%

13%

15%

16%

18%

22%

26%

21%

28%

27%

30%

35%

36%

34%

31%

37%

Vysoký morální …

Nadhled a velkorysost

Takt

Kultivovanost učitelů

Obětavost učitelů

Smysl pro humor

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k …

Schopnost vymezit …

Zdvořilost učitelů k …

Schopnost učitelů …

Zacílení výuky na …

Vlídný přístup učitelů …

Důslednost učitelů …

Schopnost učitelů …

Schopnost učitelů si …

Schopnost učitelů …

Vyuţívání …

Odborné znalosti …

7%

6%

6%

12%

12%

11%

21%

26%

14%

22%

19%

32%

11%

29%

32%

20%

24%

41%

51%

Vysoký morální …

Nadhled a velkorysost

Takt

Kultivovanost učitelů

Obětavost učitelů

Smysl pro humor

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k …

Schopnost vymezit …

Zdvořilost učitelů k …

Schopnost učitelů …

Zacílení výuky na …

Vlídný přístup učitelů …

Důslednost učitelů …

Schopnost učitelů …

Schopnost učitelů si …

Schopnost učitelů …

Vyuţívání …

Odborné znalosti …

6%

6%

8%

14%

15%

16%

16%

16%

22%

21%

23%

21%

27%

28%

29%

33%

33%

34%

35%

Vysoký morální …

Nadhled a velkorysost

Takt

Kultivovanost učitelů

Obětavost učitelů

Smysl pro humor

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k …

Schopnost vymezit …

Zdvořilost učitelů k …

Schopnost učitelů …

Zacílení výuky na …

Vlídný přístup učitelů …

Důslednost učitelů …

Schopnost učitelů …

Schopnost učitelů si …

Schopnost učitelů …

Vyuţívání …

Odborné znalosti …

Ohledně čeho všeho byste si přál(a), aby vás škola informovala?

Parametry hodnocení osobnosti učitelů
- hodnocení
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15%

17%

18%

21%

21%

22%

23%

24%

28%

29%

31%

31%

35%

37%

Vysoký morální kredit učitelů

Nadhled a velkorysost

Takt

Kultivovanost učitelů

Obětavost učitelů

Smysl pro humor

Inteligence učitelů

Partnerský přístup k 

ţákům, respektování jejich …

Schopnost vymezit mantinely

Zdvořilost učitelů k 

rodičům, ţákům i sobě jako …

Schopnost učitelů vyjít vstříc 

potřebám mého dítěte

Zacílení výuky na důleţité věci

Vlídný přístup učitelů k ţákům

Důslednost učitelů ve 

vyţadování plnění předem …

Schopnost učitelů přimět děti k 

práci

Schopnost učitelů si s dětmi 

poradit

Schopnost učitelů děti zaujmout

Vyuţívání informačních 

technologií

Odborné znalosti učitelů

Celek
N=522

Základní školy
N=437

Střední a učiliště
N=85

Rodič do 35
N=218

Rodič od 36
N=304



Důslednost učitelů ve 
vyžadování domluvených 

pravidel

Inteligence učitelů

Kultivovanost učitelů

Nadhled a velkorysost

Obětavost učitelů

Odborné znalosti učitelů

Partnerský přístup k žákům

Schopnost učitelů děti 
zaujmout

Schopnost učitelů přimět 
děti k práci

Schopnost učitelů si s dětmi 
poradit

Schopnost vyjít vstříc 
potřebám dítěte

Schopnost vymezit 
mantinely

Smysl pro humor

Takt

Vlídný přístup učitelů k 
žákům

Vysoký morální kredit 
učitelů

Zacílení výuky na důležité 
věci

Zdvořilost jako vzor 
vystupování pro žáky
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Hodnocení (kolik procent uvedlo, ţe škola splňuje)

Parametry hodnocení - prioritizace

6 %

6 %

38 %

54 %

Oblast zbytečně 
vynaloţeného 

úsilí

Oblast 
příleţitostí pro 

zlepšení

Průměr: 20 %

Průměr: 24 %



Důslednost učitelů ve 
vyžadování domluvených 

pravidel

Inteligence učitelů

Kultivovanost učitelů

Nadhled a velkorysost

Obětavost učitelů

Odborné znalosti učitelů

Partnerský přístup k žákům

Schopnost učitelů děti 
zaujmout

Schopnost učitelů přimět 
děti k práci

Schopnost učitelů si s dětmi 
poradit

Schopnost vyjít vstříc 
potřebám dítěte

Schopnost vymezit 
mantinely

Smysl pro humor

Takt

Vlídný přístup učitelů k 
žákům

Vysoký morální kredit 
učitelů

Zacílení výuky na důležité 
věci

Zdvořilost jako vzor 
vystupování pro žáky
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Hodnocení (kolik procent uvedlo, ţe škola splňuje)

Parametry hodnocení - prioritizace

Mapa prioritizace má celkově tvar stoupající diágonály, coţ znamená, ţe stránky osobnosti 
učitele, které rodiče povaţují za důleţité, jsou také dobře hodnoceny. 
Naopak, parametry, které rodiče povaţují za nedůleţité, jsou také hůře hodnoceny. Tento 
stav je prakticky ţádoucí.

Určité napětí mezi důleţitostí a hodnocením vzniká pouze u poloţek Vlídný přístup učitelů k 
žákům a Schopnost vymezit mantinely, které jsou hodnoceny nadprůměrně dobře, přestoţe 
jsou podprůměrně důleţité a dále u poloţky Partnerský přístup k žákům, která naopak je 
hodnocena podprůměrně, přestoţe je nadprůměrně důleţitá. Učitelé by tedy měli zlepšit 
Partnerský přístup na úkor Vlídného přístupu. 



SHRNUTÍ



Shrnutí
informace ze strany školy

Rodiče si přejí být informováni především o svém dítěti spíše než o škole jako 
celku. Rodiče dětí ze ZŠ zajímají více zájmové aktivity než rodiče dětí ze SŠ.

Rodiče si nejvíce přejí komunikovat ústně při rozhovoru s pedagogy, což se také 
děje. Emailem komunikuje se školou pouze 8 % rodičů ale přálo by si emailem 
komunikovat 45 %. Naopak více než polovina rodičů získává informace od 
dětí, přestože tuto formu komunikace upřednostňuje pouze 13 % rodičů.

Email se také objevuje jako nejčastěji spontánně zmiňovaný kanál pro neformální 
komunikaci mezi rodiči a školou. 

1/3 rodičů je informována o prospěchu dítěte jednou měsíčně. 84 % rodičů je 
informováno aspoň jednou měsíčně. 

Současnou frekvenci komunikace rodičů se školou nelze považovat za všeobecný 
problém, když téměř polovina ji považuje za přiměřenou. Avšak prostor pro 
zlepšení je spíše v jejím zintenzivnění než v omezení.



Shrnutí
aktivity školy a účast rodičů na nich

88 % rodičů deklarovalo, že by se chtělo zúčastnit některé z uvedených aktivit. 
Nejlépe skórovaly aktivity, které od rodičů nevyžadují velké osobní zapojení, jako 
třeba návštěva výuky.

Na druhou stranu u aktivit, o které je mezi rodiči v celku menší zájem, deklarují 
rodiče mnohem větší nasazení – ochotu se jich zúčastnit častěji. Například ochotu 
organizovat volnočasové aktivity deklaruje pouze 19 % rodičů, ti si ale přejí této 
aktivity účastnit dvakrát za pololetí, což je nejčastěji ze všech aktivit.

66 % rodičů už někdy podalo škole nebo pedagogovi návrh na zlepšení. Ale pouze 
13 % tak učinilo pouze během minulého půlroku. Dle odpovědí přibližně v ½ školy 
s námitkami nějak pracují.

Námitky a podněty rodičů se v prvé řadě týkají volnočasových aktivit dětí, jako 
jsou výlety a kroužky, a až poté samotné výuky a provozu školy.



Shrnutí
spolupráce rodičů se školou

Mezi rodiči panuje poměrně široká shoda v tom, že by škola měla dělat více pro 
spolupráci s rodiči. Trend je ještě silnější u rodičů žáků ze ZŠ.

Obecně rodiče moc nevědí, zda rodiče ve škole jejich dítěte hrají důležitou roli. Je 
zde ale patrný trend, že rodiče dětí ze ZŠ si to myslí častěji, než rodiče dětí ze SŠ. 
Lze proto soudit, že ZŠ pracují s rodiči intenzivněji než SŠ, což je pravděpodobně 
způsobeno i nižším věkem dětí ze ZŠ, které jsou tak méně samostatné.

Dle rodičů by iniciátorem spolupráce mezi rodiči a školou měla být jednoznačně 
škola a zároveň je tato spolupráce pro 89 % respondentů nutnou podmínkou 
kvalitního vzdělání jejich dítěte.

Součinnost školy a rodičů je dle respondentů samozřejmost. Umožňuje s dítětem 
jednotně pracovat jak ve škole tak doma.

Polovině respondentů současná míra spolupráce vyhovuje, pokud by ji chtěli 
zintenzivnit, pak by škola k tomu musela vytvořit podmínky. 1/5 rodičů na více 
spolupráce nemá čas, a proto asi nebudou ke spolupráci otevřeni.



Shrnutí
přístup školy k dítěti

Pouze 7 % rodičů je nespokojeno s přístupem školy k jejich dítěti. A to i přesto, že 
pouze v 1/3  případů se učitel s rodiči domlouvá jak dítě vzdělávat a pouze 1/2 
rodičů považuje učitele za schopné zohlednit jedinečnosti jejich dítěte.

Co se týče osobnostních dovedností učitelů, pak zde panuje shoda mezi tím, s čím 
jsou rodiče spokojeni a tím, co deklarují jako důležité, přičemž za klíčové považují 
odborné znalosti učitelů a schopnost učitelů zaujmout.

Pokud je z pohledu osobnostních dovedností učitelů co zlepšovat, pak je to 
Partnerský přístup na úkor Vlídného přístupu.



QUANT
QUALQUANT

Thank you!... From the Perfect Crowd out there!


